

安康日报

ANKANG DAILY

中共安康市委机关报

1951年3月1日创刊 国内统一刊号CN61-0009代号:51-12

习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调
信念坚定对党忠诚实事求是担当作为
努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才

王沪宁出席

2021年9月

3

星期五

辛丑年七月二十七

安康日报社出版

第18721期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

各地多举措确保秋季开学规范有序

新华社记者

摆上体现新学年阅读主题的卡通形象，打出“微笑”“感恩”“赞美”的字幅，拿好手持体温计……9月1日一大早，清华大学附属小学校长窦桂梅就领着老师和家长志愿者忙开了。随着学生陆续到来，他们给孩子们手腕测温，相互鞠躬敬礼，校园门口传来阵阵笑声。

为在疫情防控下如期开启新学年，学校早在半个月前就开始进行工作筹备，包括组织家长和学生上好开学云课、分发开学前14天健康监测记录表、做好落实“双减”政策的课后托管服务安排等，让学生安心放松地走进校园。

这是各地迎接新学期到来的缩影。新学期，新气象，全国各地都出台多项务实举措，确保秋季开学规范有序。

湖南长沙大同瑞致小学开学前便组织全校教职员、学生家庭参与线上开学防疫安全专题培训，开展防疫

专项应急演练。9月1日当天，学校实行错峰入校。“二、三年级8点30分到校，四到六年级8点50分到校，下午是新生报到专场。”副校长叶梁介绍。

在过去一段时间疫情较为严重的江苏省，今年秋季学期中小学(包括中等职业学校、特殊教育学校)、幼儿园将分两类情况安排开学：今年以来一直处于新冠肺炎疫情低风险地区的设区市，9月1日正式开学返校；今年以来有中高风险地区的设区市，比如扬州市，从全域转为低风险地区满21天后，可分期分批组织学生开学返校，不能正常开学返校的中小学可以组织线上学习指导。

对河南浚县师生来说，夏天的强降雨令当地秋季开学遭遇新挑战。以新镇镇第一初级中学为例，7月下旬学校在洪水中泡了七天七夜，图书室

的8万多册图书被洪水卷走，实验室设备浸泡损毁，一层教室、宿舍的桌椅和床铺浸水发霉。

“洪水刚退时，校园里一股腐臭味，熏得人直掉眼泪，淤泥将近1米深。”副校长刘希萍介绍，通过尽早清淤，反复冲洗，六次消杀，秋季学期如期开学才迎来希望。

8月31日，学校400余名九年级学生顺利走进学校报到，并开启他们的“开学第一课”。

如何充分发挥好学校主阵地作用，系统推进“双减”工作，成为不少学校新学期工作的着力点。

“开学第一天，全校语、数、英学科不会安排新课教学，分享假期生活、探讨学科素养、培养良好学习习惯、激发学习兴趣成为课堂上的‘主菜’。”上海长宁区适存小学校长曹永邹说。

(下转四版)

市级四大班子联席会议召开

本报讯(记者 艾蓓 吴单)8月31日，市委、市人大常委会、市政府、市政协领导班子联席会议召开，通报四大班子重点工作部署落实和市级领导“我为群众办实事”领办事项进展情况，交流工作经验，商讨近期重点工作。市委书记赵俊主持并讲话。市人大常委会主任邹顺生、市长武文罡、市政协主席陈勇等市级四大班子领导出席会议。

赵俊指出，四大班子只是分工不同、角色不同，没有一线二线之分，没有重要次要之别。要牢固树立“一盘棋”思想，分工不分家、“合唱”不“独唱”，心往一处想、劲往一处使，大事讲原则、小事讲风格，责任面前不推诿、

任务面前不退缩、矛盾面前不回避、成績面前不争功，在合作共事中凝聚智慧力量，在履职尽责中展现担当作为。要始终在思想上同心同德、目标上同心同向、行动上同心同行，坚定发展总纲、发展路径、发展目标不动摇，立足职能职责找准工作着力点和切入点，与时俱进增强战术举措的科学性、创造性、灵活性，勠力同心实现“三个确保”，推动安康各项事业追赶超越谱新篇。要定期召开联席会议，加强信息沟通、工作交流、协调配合，建立健全政令畅通、协作流畅、工作顺畅的推进落实机制，营造心齐气顺、团结奋进、干事创业的良好氛围。

赵俊强调，市级领导是全市党

市委理论学习中心组举行2021年第三次(扩大)集中学习

本报讯(记者 肖兵)8月31日，市委理论学习中心组举行2021年第三次(扩大)集中学习，市委书记赵俊主持并讲话。

会议重温了习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话精神、关于巡视巡察工作的重要论述、《中国共产党巡视工作条例》及中办印发的《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》、省委《关于新时代加强和改进人民政协工作的实施意见》、省委办公厅省政府办公厅印发的《贯彻落实党中央国务院关于统计工作决策部署做好国家统计执法反馈问题整改工作方案》、《关于推动县域经济高质量发展的若干政策措施》等文件精神。

会议强调，要全面贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，切实抓好统筹疫情防控和经济社会发展各项工作，在推动经济恢复性增长、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、改善生

态环境质量、推动文化繁荣发展、增进民生福祉、加强党的建设等方面下真功、出实招，全力推动高质量发展取得新成效，奋力实现“三个确保”。要加强和改进新时代人民政协工作，依法管理宗教事务，防范化解民族领域风险隐患，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，最大限度凝聚起共同奋斗的磅礴力量。要推动巡视巡察工作高质量发展，扎实做好巡视、审计、统计执法和意识形态工作责任制专项检查等反馈问题整改，把党内监督同国家监察、群众监督结合起来，同法律监督、民主监督、审计监督、统计监督、司法监督、舆论监督等多种监督形式协调起来，健全监督体系，形成监督合力，切实发挥监督保障执行、促进完善发展作用，推动安康新时代追赶超越和高质量发

展行稳致远。

安康首家不动产登记“抵押进银行”服务网点投入运营

本报讯(记者 唐正飞 通讯员崔世华)为深化“放管服”改革，切实提高“我为群众办实事”服务，8月31日，市自然资源局与工商银行安康分行携手搭建的市级不动产登记“抵押进银行”服务网点在中心城区工商银行兴安东路支行揭牌运营。

市不动产登记中心陈珂熠介绍，该服务网点依托不动产登记信息平台、大数据技术，打通与银行等金融机构的数据连接，打造让“信息多跑路、群众少跑腿”的登记抵押“一站式”服务平台。群众、企业可通过该网点办理国有建设用地预购商品房预告登记、预购商品房抵押权预告登记、预购

商品房抵押权预告注销登记、抵押权首次登记及抵押权注销登记的申请材料填报等抵押登记“一站式”服务；银行服务点可完成收集、整理和申请、录入、扫描、质检以及登记档案管理、利用等工作，实现不动产抵押登记“零跑路”。

据了解，自我市不动产统一登记以来，全市不动产登记机构共办理抵押登记101880件，共为企业和个人抵押融资775亿元，先后推出便民“十七条”，小微企业“十办”服务，通过开辟绿色通道、上门服务、延时服务、月底抵押融资当日办结等服务举措解决群众“急难愁盼”问题，从群众有需求，人

民有呼声的事抓起，在减材料、降低成本、简流程、缩时限、畅渠道、优环境、就近办上下功夫，积极推进“互联网+不动产登记”网点延伸工作。

下一步，我们将通过与银行等机构深度合作，政银携手推进不动产抵押登记线上办理，实现资源互通、优势互补、信息互联，将不动产抵押登记服务窗口延伸到更多金融机构和推广至各

县区，在全市持续探索推进“互联网+抵押登记业务与其他商业银行的合作，把群众的好事办好、实事办实，不断优化业务办理流程、努力实现不动产登记提质增效、便民惠企。”市自然资源局党组书记、局长王琳如是说。



9月2日，安康市安商总会向我市受灾县区捐赠资金121万元和价值31万元的救灾物资。

近期，我市出现的强降雨过程致使近113030人受灾。灾情发生后，安商总会呼吁全体会员和社会各界伸出援助之手，向受灾群众奉献爱心。总会将仅用一天时间募集到的全部资金和物资，及时移交安康市慈善协会全部用于赈灾。

图1、参与捐赠的安商总会会员企业。

图2、安商总会会长荣海代表商会捐赠赈灾资金和物

资，市慈善协会会长崔光华代表协会领受。

记者 潘润生 摄

“现在学会了科学养蚕，茧的产量就能提高，去年我养了1.5张，卖了4250元，今年又养了3张，收入比去年高得多。”45岁的周瑞珍高兴地说。

不久前，在大河镇大坪社区党员活动室，农技干部李辉英正把手、面对面地为脱贫群众开展技术指导和培训，这是当前汉滨区在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的真实缩影。

年初以来，该区按照中央和省委、市委决策部署，迅速完成扶贫系统到乡村振兴机构的重组，坚持建立健全组织领导、任务落实、工作推进有效衔接，聚焦强产业、稳就业、建平台、抓机制等举措，强根固本，涵养“造血”能力，建立防返贫预警监测及动态帮扶机制，推动当前工作高点开局。

强产业 鼓起群众增收钱袋子

“我今年种了5亩魔芋，仅此一项就能获得产业奖补4000元，预计产出商品魔芋2.5吨，产值超过1万元。”叶坪镇脱贫户刘让成乐呵呵地说。

为了让群众持续增收，该区以畜牧、魔芋、茶叶、核桃、蔬菜五大产业示范引领，制定出台富硒特色产业31条产业奖补政策，投入奖补资金超1亿元，鼓励脱贫户、边缘户发展特色产业增收，支持种养大户、农业园区、龙头企业等经营主体发展壮大，增强联农带农能力。

在该区像刘让成这样的脱贫户，不仅有村

上规模产业的持续带动，镇村还为有劳动力的脱贫户谋划了“短平快”的养猪、养鸡等养殖业，做到每户至少有一项可持续脱贫增收产业。魔芋种植大户高崇林说：“我是2019年脱贫的，今年在奖补政策激励下，种了10亩，预计产魔芋5000斤，产值超过3万元。”

如今，该区不仅构建起“党支部+X+贫困户”等多种利益联结保障机制，还通过扶贫小额信贷以及产业科技指导员制度，将2.76万户群众融入特色产业链中，真正让脱贫群众实现稳定增收。

与此同时，该区还深入推行“农业科技特派员”制度，选派百余名技术骨干深入农村一线，利用夜校、田间学校等形式，以农业科技、农产品推广、林果栽培、食用菌种植、养殖技术为重点内容，提供农业技术支持和指导，送政策、送服务、送技能、送岗位，使脱贫户“造血”机能不断增强，实现“培训一人、致富一家、带动一片”的良好效果。

稳就业 就近务工增收底气足

7月下旬，流水镇引进的安康梦之帆电子加工厂落户新坝中心社区，预计能提供就业岗位100个。“一人就业，全家脱贫。增加就业是最直接的脱贫方式，也是巩固脱贫成果最有效的办法。”流水镇人大主席高选介绍道。

今年以来，该区按照打造一个产业重点

镇、培育一个产业园、建设一个产业广场、引进一批总部企业、建成百家以上。(下转四版)

巩固有力衔接有序
汉滨区建立防返贫预警监测及动态帮扶机制纪实
通讯员 陈善刚